

# 辽宁一高中29人得了肺结核

## 6月初已有学生患病,7月底又现第二波疫情,14例隔离治疗

□新华社沈阳8月6日电(记者 魏运亨)记者从辽宁省朝阳市卫生局获悉,朝阳市第一高级中学发生肺结核病感染疫情。截至8月5日18时,已确诊病例29例。

朝阳市卫生局局长李李明6日在接受记者采访时介绍,这次疫情最早出现在6月

初,当时只有高一年级个别学生患病。7月底,出现了第二波疫情,又有学生患病。疫情发生后,朝阳市委、市政府给予了高度重视,成立了由代市长张铁民任组长的疫情防控工作领导小组,要求各单位全力以赴,确保一人因病死亡。当地卫生

部门组织了流行病学调查、医疗诊断救治、技术指导与监督3个专家小组,分别采取了控制传染源、切断传播途径、对确诊病例全力救治、做好急救药品器械的储备工作等措施。目前,朝阳市第一高级中学的2859名师生员工中,已有2670人进行了结核菌素

即PPD试验检测。辽宁省卫生厅组织的专家组也于8月4日赶赴朝阳,指导并协助进一步复核诊断、查清病源和对症诊治。

据记者了解,目前确诊的29例病例中,有14例被留在朝阳市结核病防治院隔离治疗,有15例被允许在校

或在家里治疗。卫生部门对每一个病人都制定了治疗方案,对在家或在校治疗的已责成学校落实监管责任。

朝阳市第一高级中学创建于1904年,是辽宁省首批示范高中。目前,该校师生均没有放暑假,正在配合卫生部门做进一步筛查。

## 丈夫去世 妻子讨要“哀思权”

□据《华夏时报》报道 因对丈夫病逝后被火化不知情,认为自己对遗体的所有权、哀思权被剥夺,北京的张女士诉诸法院讨要哀思权。

张女士称,2005年8月,丈夫李先生住院治疗,因自己无暇分身,便找到李先生的姐姐李女士和李女士的儿子章先生前来帮忙照顾。2005年12月,李女士和章先生在没有通知自己的情况下将丈夫转院,2006年3月,又突然告知其丈夫已于2006年2月去世,并将骨灰存放证交出。

张女士认为,李女士的做法剥夺了自己对丈夫尸体的所有权和对丈夫的哀思权,要求赔礼道歉,支付5万元精神抚慰金。

法院审理查明,李先生在世时曾提起离婚诉讼,并表示以后不想再见张女士,后事由其姐姐料理的意愿。因此法院驳回了张女士的诉讼请求。

## 闯进工地 野生猕猴大吃大喝

□据《深圳商报》报道 5日下午,广东粤鹏工程公司员工向记者爆料:一只野生猕猴闯入公司施工现场伙房“大吃大喝”,被公司保安员捉住。

记者来到位于南山区麒麟山坡的广东粤鹏工程有限公司施工现场,在一间办公室的洗手间里,看到了大闹伙房的野生猕猴。它正静静地蹲在洗手间的大镜子旁,不停地照镜子,模样煞是可爱。

据该公司项目经理张翔介绍,当时看到有十多只猴子,看上去是野生的,其他的都跑了,只有这只小猕猴没有跑。员工们给它买来水果、花生、瓜子,精心照料。经过商量,大家决定将这只可爱的小猕猴送到深圳野生动物园。

## 为争领地 蟒鳄大战蛇受重伤

□据《华西都市报》报道 8月3日凌晨,位于四川宜宾城区翠屏山上的宜宾动物园发生一起国家一级保护动物鳄鱼与蟒蛇的大战,结果体重明显占优的鳄鱼在搏斗中获得“胜利”,将蟒蛇咬得遍体鳞伤。蟒蛇在缝了40多针后,到5日才脱离生命危险。

据该动物园园长潘金彪介绍,3日凌晨,他被园中的鳄鱼馆内传出的声音惊醒,发现住在鳄鱼馆隔壁的一条长3.4米、体重达16公斤的蟒蛇,竟然爬进了鳄鱼馆中,正在同鳄鱼激战。鳄鱼用它尖利的牙齿,在蟒蛇身上一阵撕咬,而蟒蛇也用粗壮的身体去缠绕鳄鱼。潘急忙叫醒值班员工和驯兽师等,将鳄鱼和蟒蛇隔开,鳄鱼尾巴上仅有一点轻伤,而蟒蛇身上多处被咬伤。

## 小屋倒塌 爸爸徒手救出女儿

□据《广州日报》报道 5日中午11时50分,租住广州芳村东■街石街坊一小屋的谷先生刚刚起床,年久失修的房子突然“轰隆”一声塌了!里屋的4岁女儿顿时被埋在了砖头、瓦片和木块之下。谷先生在废墟中挖土刨砖,终于用自己的双手救出了孩子。

记者在出事现场看到,倒塌的房屋已完全成了一片瓦砾堆,惨不忍睹。谷先生说,当时听到女儿的哭声后他心急如焚,“就拼命地用手挖砖刨土,拨开一些木头,4分钟后把女儿救了出来。”谷先生说,当时他身边没有任何工具,只能徒手一块砖一块砖往外拨,徒手挖土,手弄破了也感觉不到疼,当挖开砖头后,看到女儿时,谷先生忍不住流下了泪。

## 运沙船突然倾覆翻扣海中 遇险者靠舱内空气生存7小时



两遇险者被救上船 宋立仕 摄

□据《齐鲁晚报》报道 8月4日零点左右,一艘运沙船在秦皇岛附近海域作业时突然翻扣,其中两名遇险者在翻扣的舱内依靠机舱内剩余的空气,奇迹般生存了7个多小时,在交通部北海救助局及交通部北海第一救助飞行队全力救助下,成功获救。

据交通部北海救助局有关人士介绍,当日零点左右,河北运沙船“富华1号”正在秦皇岛附近渤海团山角二河口渔港执行运沙任务,此时海面上风平浪静,

然而正当“富华1号”装满海沙离开挖沙船的一刹那,船舶突然倾覆!正在船上探亲的彭晓莲与丈夫拼命往船外跑,谁知就在他们准备跳船的一瞬间,船整体翻扣,丈夫被抛出船外后获救,而彭晓莲则被强大的水流冲入机舱。这时,她听到同样幸免于难的技工张洪奎的呼救,两人拼命敲打船底,并尽量节省氧气,寻求救援。

凌晨5时,秦皇岛应急分队到达翻扣船现场。经探测,他们在翻扣船底听到了

有轻微的敲击声响,似乎有生命迹象。此时的翻扣船已经在海面上漂浮了五六个小时,摇摇欲坠的船体随时都有可能沉入水下。

经过一个多小时的摸索,潜水员终于找到了机舱两名遇险者的确切位置。他给两人戴上自己的呼吸器和另一个简易呼吸器,奋力将两人托出舱外,他则回舱等待,在两名遇险者获救后,他被其他潜水员安全营救出水。据介绍,如果营救行动再拖延半小时,两名遇险者将会因窒息而有生命危险。

## 绍兴法院惊现“阴阳判决”

### 同一法院、同一审判员、同一文号,判决内容却大相径庭

最近,浙江省绍兴市越城区人民法院发生了一件堪称“阴阳判决书”的怪事:同一案件中,被告方所持的同一文号的两份民事判决书,居然有判决结果大相径庭的两个不同版本。

近日,绍兴市中级法院对此案作出裁定,撤销越城区法院原审判决,发回越城区法院重新审理。

### 纠纷顿起

这是一起普通的民事案件,原告高志龙,被告冯永祥。前者系渔场承包人,后者经商。

高志龙与高阿良等人共同承包绍兴市越城区马山镇豆姜水产大队上长四江渔场一处。陈福林(今年64岁)从2004年起向镇政府承包豆姜东片清理水草项目,河面水域涉及11个村。高阿良承包的上长四江渔场,陈福林的清捞范围是下长四江。据陈福林反映,2005年8月5日早上,高阿良当着他的面又向下长四江拔草。他好言相劝,高阿良反而开口骂人,双方为此发生口角。

同月14日上午,陈福林与女婿冯永祥等人来到渔场内,欲找高阿良理论。见高阿良不在,遂将渔场里一艘船开到村委旁的河边,临走时

留言要求高阿良到村委办公室来解决纠纷。村负责人得知后,对陈福林等人将船开来的做法予以批评。当天下午2时多,陈福林及冯永祥等人去渔场归还船只,两只狗从舍棚窜出来,冯永祥操起一根棍子对准狗一阵猛打,把一只狗打死了。关于后面的情况,双方的说法截然相反,高志龙一方说冯永祥踢伤了高志龙,另一方说冯永祥与高志龙没有碰到过。

### 对簿公堂

2006年4月11日,高志龙一纸诉状递到法院,将冯永祥告上法庭。越城区法院立案受理了这起人身损害赔偿纠纷案,依法由审判员王安洁适用简易程序独任审判,并于5月11日公开开庭进行了审理。

原告高志龙诉称:被告公然对原告实施殴打,原告受伤后经医生诊断为头部外伤、右肋软组织挫伤,共花医疗费2085.04元。诉请法院要求被告向原告赔礼道歉;判令被告立即赔偿原告医疗费、误工费、营养费、交通费合计3781.12元。

被告冯永祥辩称:当日下午去归还船只,双方没有发生肢体冲突,不存在被告

殴打原告的事实。

### “阴阳判决”

据冯永祥介绍,发现判决书中的蹊跷纯属偶然。5月29日,他为上诉事宜到浙江绍兴律师事务所茹国钢律师(冯永祥的特别授权委托代理人)处,拿了一份判决书翻阅时,觉得判决内容与茹律师电话中讲的不一致,经与另一份判决书相比较,大吃一惊:两人所持判决书内容大相径庭。

对比同一文号的判决书,内容存在天壤之别的一点是,针对原告要求被告向其赔礼道歉,一份判决书中是“本院不予支持”,而在另一份中则为“本院依法予以支持”。“阴阳判决书”还有同样的问题。如,第二页第5行“被告向原告医疗赔礼道歉”、第6行“判令被告立即赔偿原告医疗费”。这种差错错得十分离谱,让人感到不可思议。

### 否决“鸳鸯判决”

7月12日,绍兴市中级法院对此案作出裁定,以“原审判决违反法定程序,可能影响案件正确判决”为由,撤销越城区法院原审判决,发回越城区法院重新审理。《民主与法制时报》供稿

## 空姐迟到导致航班延误 乘客一度拒绝登机

### 乘客一度拒绝登机

□据《京华时报》报道 5日晚8点,从北京飞往香港的港龙航空公司的KA991次航班在延误近两个小时后才从首都机场起飞。此前,得知班机的空姐迟到导致航班延误,乘客们一度拒绝登机。

5日下午,KA991次乘客任先生抵达首都机场后,始终未得到登机通知。“飞机原定于6点10分起飞,半个小时过去了飞机还是没有起飞。”任先生说,港龙航空公司的值班负责人称飞机晚点是由于空姐迟到导致的,并告诉大家空姐在路上遇到了堵车,马上就会赶到工作岗位。

任先生说,KA991次班机的机型是A330型,已经满座,其中有125名台湾乘客,要从香港转机回台湾。延误后,这些台湾乘客选出8名男乘客作为代表同港龙航空公司的值班负责人交涉,并签了联名信,要求航空公司对这次飞行的费用全部免去,结果港龙公司的值班负责人不能做主。在全机乘客的一致要求下,港龙航空公司给每个乘客出具了证明,证明此次飞机延误是港龙方的责任,与乘客无关,并答应乘客在飞机到达香港时有专人负责,不会在机场留宿。飞机在当晚8时许起飞。

## 为筹定情物冒险抢劫

### “长跑冠军”栽在女童脚下

□据《重庆青年报》报道 为兑现自己在生日宴会上“10天之内送女友漂亮定情物”的诺言,曾在学校外号“飞毛腿”的19岁少年,冒险到车站抢手机!被事主发现后,“长跑冠军”凭借自己的特长亡命飞奔在车流中。两度侥幸逃脱的劫贼,眼看很快就能再次借机脱身,不料却被路边的一个吃雪糕的10岁女童机智地伸腿“撂翻”……前日20时40分,在重庆花卉园西路的居民区发生了这既惊险又精彩的一幕。

“抓贼啊……”前日晚上8时20分左右,在花园村120车站附近,一个“平头”男子不顾飞奔的车流,亡命逃窜,在他的身后,三四个市民边追边喊。

后来“平头”窜进花卉

园西路居民区的小巷当中。20时40分,“平头”再次被围追队伍发现,大家分成3路对“平头”展开包抄。

“哎哟……”被众人围追的“平头”,眼看很快就能再次借机脱身,不料却被路边一个吃雪糕的10岁女童机智地伸腿“撂翻”,及时赶到的围追市民趁其将其制服。

“平头”在交代中自称叫李伟(化名),是重庆渝北区人和镇人。他告诉记者,自己在上学时曾经是学校田径组的长跑冠军。今年3月,因为家庭经济拮据,李伟辍了学。7月27日,他过20岁生日,在朋友总惠下,他许下“10天之内送女友漂亮定情物”的诺言。8月5日晚,眼看自己为女友筹备的定情物还没有着落,情急之下他想到了用抢劫手机的办法筹钱。

## 14岁私塾女孩高考560分 已被黑龙江大学录取



辛蕴甜就要圆大学梦了

□据《黑龙江晨报》报道 “9月5日我就可以去黑龙江大学报到了,终于可以进入大学校园学习我热爱的生物专业了”,拿着黑龙江大学生命科学院生物工程专业的录取通知书,辛蕴甜高兴地对记者说。14岁的“私塾女孩”辛蕴甜马上就要实现她的大学梦了。

辛蕴甜,自小没有上过一天学,在父母的教授下学完了小学到高中的全部课程。2005年,她参加了第一次高考,但因语文没有考好,最终取得了580分的成绩,与她所报考的哈工大失之交

臂。2006年,辛蕴甜参加高考,报考了黑龙江大学,最终取得了560分的好成绩。

因为蕴甜很喜欢学习生物,所以她今年报考的都是黑龙江大学的生物专业。7月26日,辛蕴甜被黑龙江大学录取的消息分别在黑龙江教育网和地方报纸上同时刊出,此时辛家人确定辛蕴甜真的被录取了。7月28日,辛蕴甜收到了黑龙江大学生命科学院生物工程专业的录取通知书。全家人都沉浸在喜悦之中。

高兴之余,父母并没有放松对她的教育辅导。辛蕴甜的父亲辛军说,大学是教育成年人的地方,有一些东西女儿可能不适应,他和妻子给女儿提前做一些准备“功课”,从饮食起居和与人交往上,同她谈一些注意事项;另外,他们还指导女儿提前预习大学课程,像英语、高数、普通物理和化学等学科,让她了解这门知识的框架。